

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 40 (1605)
пятница
3 апреля
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц

Успешно выполняем

План по животноводству

Великая отечественная война советского народа против гитлеровской Германии предъявляет большие требования к сельскому хозяйству нашей страны. Она обязывает его в достаточном количестве обеспечить пану Красную Армию, социалистическую промышленность, сельскохозяйственными продуктами — хлебом, мясом, молоком, маслом и т. п.

Благодаря проявлению повседневной заботы партии и правительства к укреплению коллективного хозяйства и в частности развитию животноводства и повышению его продуктивности колхозы нашего района в этой области добились значительных успехов.

В 1941 году колхозные животноводческие фермы района только за 11 месяцев добились прироста крупного рогатого скота на 12,5 процента, свиней — на 46 процентов, овец и коз — на 40 процентов, неплохой прирост получен и по маточному поголовью, прирост по коровам составляет 24 процента, свиноматок — 50 процентов и овец — 19 процентов.

За хорошие показатели в области животноводства в районе до сотни работников ферм получают дополнительную оплату труда натурой.

Эти показатели свидетельствуют о наличии огромных возможностей в колхозах района для успешного выполнения плана развития животноводства.

Однако мы в прошлом году имеющиеся возможности не использовали. В результате чего за одиннадцать месяцев прошлого года план по крупно-рогатому скоту фермами был выполнен всего на 87,7 процента, по свиноводству — на 121,7 процента и по овце-козоводству — на 100 процентов.

Сегодня «Знамя коммунизма» помещает постановление Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома «О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах». Это постановление целиком вытекает из исторического постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о животноводстве, на днях опубликованного в газете. Оно для каждой партийной и советской организации, для каждого колхоза является боевой программой действий в области животноводства. План развития животноводства, данный району в военное время, является военным заказом страны. И за выполнение этого плана обязаны бороться все партийные и непартийные большевики, все работники животноводства нашего района.

Для выполнения плана развития животноводства район имеет неисчерпаемые возможности. И мы обязаны полностью использовать эти возможности, обязаны успешно выполнить этот военный заказ страны.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт).



Отважные летчики истребителя майор В. И. Давидов (справа), награжденный орденами Ленина и Красного Знамени и старший политрук Н. В. Исаев, награжденный орденом Ленина Тов Давидов совершил 240 боевых вылетов и сбил 11 вражеских самолетов Тов Исаев — 189 боевых вылетов, сбив 4 фашистских самолета.

Фото В. Иванова

Фотохроника ТАСС

Письмо с фронта отечественной войны

Председателю Р-Маклаковского сельсовета тов Сайгиной О. П.

Здравствуй, Ольга Петровна, шлем мы тебе свой красноармейский привет и желаем наилучших пожеланий в вашей жизни и работе. Желаем вам, тов. Сайгина, успешно справиться с самой основной задачей в сельском хозяйстве — с весенним севом. Мы уверены, что вы с этой задачей справитесь хорошо.

Мы заверяем вас, Ольга Петровна, что мы здесь, на фронтах отечественной войны с честью выносим великую миссию воинов Красной Армии — уничтожим всех немецких оккупантов до единого и освободим всех наших братьев и сестер, временно попавших под иго немецкого фашизма. Мы еще крепче будем бить врага, не щадя своей крови и самой жизни. Все свои силы отдадим для скорейшего разгрома гитлериз-

ма. Мы здесь на каждом шагу видим все зверства гитлеровцев, которым они подвергают наше население. — об этом вы читаете в газетах каждый день. Кровавые следы фашистов, по которым мы гошим обратно на Запад вшивую немецкую армию, с каждым днем вызывают у нас — бойцов Красной Армии — все большее возмущение и жгучую ненависть к фашистским кровавым собакам.

Ольга Петровна, мы вам даем один наказ: в нашей стране фронт и тыл едины — чем крепче тыл, тем крепче фронт, тем сильнее наносит Красная Армия смертельные удары по врагу. Давайте повседневно укреплять тыл, помогайте Красной Армии быстрее разгромить коварного врага.

Ф. И. Юлаев,
И. А. Бунегин

Патриотический поступок

1 апреля в колхозе «Заветы Ильича», Р-Маклаковского сельсовета, загорелся телятник, в котором находилось 20 телят.

Лесник Маринич Василий Петрович и телятница Макарычева Екатерина, заметив пробившийся сквозь крышу огонь, бросились к телятнику и в огнях стали вытаскивать телят. Не считаясь с грозящей опасностью, патриоты-колхозники спасли от огня всех телят.

О. Сайгина

Эвакуация германских военных заводов

Немецкие власти срочно производят эвакуацию ряда военных предприятий из северо-западной части Германии в Юго-Восточные районы.

Немцы объясняют это мероприятие двумя причинами: необходимостью сохранить промышленность от усиливающихся английских бомбардировок и приблизить ее к источникам сырья, имеющегося на Балканах. (ТАСС)

Комсомольцы! Все, как один, на воскресник!

По инициативе комсомольской организации при МТС 5 апреля 1942 г. организуется комсомольско-молодежный воскресник в машинно-тракторной станции. Комсомольская организация МТС обращается с призывом ко всем комсомольцам районного центра и всего района — день 5 апреля объявить днем высокой производительности труда.

Комсомольцы! Все, как один, на воскресник!

Денисов — пом. нач. политотдела, МТС по комсомолу.

Гитлеровцы объявили себя „чрагами христианства“

В Германии издана книга под названием «Бог и народ». Книга содержит резкие высказывания против христианства.

Автор книги пишет, что христианство — главный враг Германии. «Мы, немцы, обязаны быть первыми, которые покончат с христианством. Это — для нас честь. Поэтому мы, немцы, не можем быть христианами». (ТАСС)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 апреля

В течение 1 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 30 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 31 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов.

За 31 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 110 автомашин с войсками и грузами, около 70 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 32 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и 1 паровоз, подожжен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, в течение последних двух дней провели ряд успешных операций и уничтожили до 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Взяты пленные. Преодолевав узлы сопротивления противника, наши бойцы разрушили 22 немецких ДЗОТ-а и блиндажа, уничтожили 6 танков, 11 орудий, 22 станковых пулемета, 33 миномета, 2 бронемашинны и 2 грузовых автомашинны, огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия сбиты 4 немецких самолета. Захвачены следующие трофеи: 6 вражеских танков, 2 бронемашинны, 34 орудия, 106 пулеметов, 25 минометов, 400 винтовок, 524300 патронов, 2800 снарядов, 5800 мин, 7700 гранат, несколько десятков мотоциклов и велосипедов, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

В результате ожесточенного боя гвардейская часть под командованием тов. Миронова (Западный фронт) выбила противника из одного населенного пункта и закрепила на захваченных рубежах. Попытки немцев восстановить положение потерпели неудачу. Наши бойцы, отбив контратаку, нанесли противнику большой урон. Только на подступах к населенному пункту осталось свыше 200 вражеских трупов. Взяты пленные.

Минометчики-гвардейцы батальона, которой командует младший лейтенант Бондарчук, заметив скопление немецкой пехоты, выдвинулись вперед и открыли огонь по врагу. Несколькими выстрелами минометчики рассеяли гитлеровцев, истребили 19 солдат противника и захватили 3 станковых пулемета.

В одном из боев отважно действовал наводчик орудия — гвардеец тов. Кузнецов. Под огнем противника он с открытой позиции громил немцев и их укрепления. Гитлеровцы бросили на орудие гвардейца свой танк. Несмотря на ранение, тов. Кузнецов продолжал вести огонь и несколькими снарядами поджег вражескую машину. Вслед за этим отважный артиллерист уничтожил трактор-тягач, который немцы выслали за подбитым танком.

Красноармеец-снайпер тов. Архангельский за 5 дней уничтожил 42 гитлеровца.

Партизанский отряд под командованием тов. В., действующий на оккупированной территории Ленинградской области, организовал засаду недалеко от немецких армейских складов. Через несколько часов на дороге оказались 2 грузовых автомашинны под охраной взвода немецких солдат. Бойцы партизанского отряда забросали вражеские машины гранатами. Весь взвод противника в количестве 22 солдат был уничтожен.

Пленный солдат 3 роты 14 мотоциклетного батальона, 14 немецкой танковой дивизии инженер Эдельгард Мельхиор сообщил: «Недавно я слушал по радио из Москвы обращение германских общественных и политических деятелей к германскому народу и целиком согласен с ним. В Германии растет недовольство гитлеровцами. Продолевающее положение в стране очень тяжелое. Нередко хлеба выдают значительно меньше установленной скудной нормы — по 100—200 граммов на человека в день. В тылу и на фронте много говорят о росте дезертирства из армии. Лейтенант Зильберман рассказывал, что в Германии задержано до 40 тысяч солдат, бежавших с советско-германского фронта». В заключение пленный заявил: «Еще под Ростовом наш батальон потерял половину личного состава и всю свою технику. Мотоциклов в батальоне уже давно нет, а мотоциклетным его называют по старой привычке».

Пленный румынский солдат 5 роты 92 румынского пехотного полка Павел Ковану рассказал: «... Я был в окопе в то время, когда справа от нас, на расстоянии примерно 300 метров, появились русские. Наше отделение, не принимая боя, стало отходить. Когда сержант спросил: «Ребята, если я сдамся в плен, что вы сделаете?» Все ответили: «Господин сержант, мы с вами. Куда вы, туда и мы». Все отделение, во главе с сержантом, сдаюсь в плен».

Отступая из сел Глазуновка, Геевка и совхоза «Пятигорск» Харьковской области, гитлеровцы учинили чудовищные зверства и насилие над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Глазуновка немцы сожгли 16 колхозников, в том числе троих детей. 83 мирных жителя гитлеровцы увели с собой. В селе Геевка гитлеровцы, ограбив население, расстреляли колхозника Даниила Артеменко, изнасиловали многих женщин. В совхозе «Пятигорск» немецкие налаци расстреляли 30 пленных красноармейцев, а 23 раненых красноармейцев заживо сожгли.

Отряд дезертиров из финской армии недалеко от Виипури пустил под откос воинский состав, в котором находился батальон немецких автоматчиков. Среди гитлеровцев много убитых и раненых.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление о государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в результате принятых мер по подъему животноводства и улучшению кормовой базы в 1941 г. колхозы области добились увеличения поголовья по всем видам продуктивного скота.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось за 1941 год на 16,4 проц., в том числе: по коровам — на 16,6 проц., овцам — на 29,7 проц. и свиньям — на 11 проц.

Добились успехов в животноводстве Троицкаевский район, где поголовье крупного рогатого скота в колхозах за 1941 г. увеличилось на 29,2 проц., овец — на 57 проц., свиней — на 55 проц.; Фомицкий район — поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 24,3 проц., овец — на 77,5 проц., свиней — на 9 проц.; Заветлужский район — поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 31,5 проц., овец — на 28,5 проц., свиней — на 53 проц.

Колхозы в 1941 году больше накопили грубых кормов и на 20 проц. больше заготовили сена, чем в 1940 году.

В то же время некоторые районы продолжают отставать в деле развития животноводства.

Так, в Починковском районе поголовье скота в колхозах за 1941 год сократилось на 3,4 проц., из-за плохого ухода и содержания пало телят 16,7 проц., поросят — 10,9 проц., ягнят — 18,9 проц.

В Наруксовском районе поголовье свиней в колхозах сократилось на 27,6 проц., пало телят — 15,1 проц., поросят — 13,4 проц., ягнят — 21,9 проц.

В Варнавинском районе поголовье свиней в колхозах сократилось на 15 проц., пало телят — 16,6 проц., поросят — 16,5 проц., ягнят — 19,6 проц.

Совершенно неудовлетворительное состояние колхозного животноводства продолжает оставаться в Лидовском, Гагинском, Красно-Баковском, Тепло-Станском, Дивеевском районах. В Богородском районе в результате неудовлетворительного руководства животноводством в 1941 году допущено снижение продуктивности скота и невыполнение плана по увеличению поголовья скота в колхозах.

Серьезным недостатком в животноводстве до сих пор остается плохое использование молодняка для воспроизводства стада. Так, из всего полученного в 1941 году в колхозах приплода пошло на пополнение стада только 73 проц. телят и 58 проц. ягнят, остальной молодняк (особенно поросята) был разбазарен, забит или пал из-за плохого за ним ухода, тогда как значительная часть молодняка могла бы пойти на увеличение поголовья скота.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 3 марта 1942 г. «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год»

и «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали райисполкомы и райкомы ВКП(б) безусловно добиться значительного увеличения поголовья скота путем полного сохранения молодняка в колхозах, а также молодняка, находящегося в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих, путем прекращения

разбазаривания скота в колхозах, недопущения яловости и холостения маток животных, путем накопления необходимого количества кормов и максимального использования естественных кормовых угодий.

В целях увеличения поголовья скота и полного сохранения молодняка в колхозах в 1942 году облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. По крупному рогатому скоту

Довести поголовье крупного рогатого скота к 1 января 1943 года в колхозах области до 310 тысяч голов против 241 тыс. голов на 1 января 1942 года, в том числе коров до 105,3 тыс. голов; вырастить молодняка крупного рогатого скота у

колхозников в 1942 году в количестве 160 тысяч голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования ферм и бескоровным колхозникам, установив следующий план по районам: *)

Р а й о н ы	В колхозах:		У колхозников — вырастить молодняк в 1942 г. (голов)
	Крупного рогат. скота на 1/1 1943 г. (голов)	В том числе коров (голов)	
Спасский	5500	1710	2600

Установить для колхозов на 1942 год план покупки молодняка крупного рогатого скота с предварительной контрактацией у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных животноводческих ферм в количестве 50 тысяч голов, в том числе по районам: *)

Утвердить план искусственного осеменения коров в колхозах и у колхозников в количестве не менее 30 тысяч голов и план продажи колхозам племенного крупного рогатого скота из совхозов НКСХ 130 голов, из колхозных ферм 2200 голов, со следующим распределением по районам: *)

Р а й о н ы	Голов
Спасский	800

Р а й о н ы	Искусств. осеменить коров в колхозах и у колхозников	Продать колхозам		
		Всего бычков	В том числе из совхозов	Телок
Юринского скота.				
Спасский	400	30	—	15

Утвердить план покупки племенного молодняка в Богородском госплемрассаднике красногорбатовского скота (Богородский и Павловский районы) 1300 голов.

Утвердить план покупки племенного молодняка юринского скота в Ворытинском племрассаднике (Ворытинский район) в размере 200 голов.

Обязать райисполкомы Богородского, Павловского и Воро-

тынского районов, директоров госплемрассадников и областную заготовживконттору организовать контрактацию и заготовку племенного молодняка в колхозах, у колхозников и не членов колхозов.

Обязать директора совхоза «Борекая молочная ферма» продать весь племенной молодняк острфризской породы заготовживконтторе для колхозов Борского района и пригородных хозяйств.

II. По овцеводству и козоводству

Довести поголовье овец и коз к 1 января 1943 г. в колхозах до 290 тыс. голов против 218,3 тыс. голов, в том числе овцематок и козоматок до 150 тыс. голов, против 119,7 тыс. голов на 1 января 1942 г., вырастить молодняка овец и

коз у колхозников в 1942 г. в количестве 180 тыс. голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования колхозных овцеводческих ферм, установив следующий план по районам: *)

Р а й о н ы	В колхозах:		У колхозников — вырастить ягнят и козлят в 1942 г. (гол.)
	Овец и коз на 1/1 43 г. (голов)	В том числе овец и маток и коз и маток (гол.)	
Спасский	4400	2300	3450

Установить для колхозов на 1942 год план покупки овец и коз у колхозников, рабочих

и служащих для комплектования колхозных овцеводческих ферм в количестве 40 тысяч голов, в том числе по районам: *)

*) Данные плана даются сокращенно только по Спасскому району — РЕД.

Р а й о н ы	Голов
Спасский	750

Установить план искусственного осеменения овцематок в колхозах и у колхозников на 1942 год в количестве не менее 40 тысяч голов и план продажи племенных овец в количестве 350 голов со следующим распределением по районам: *)

Р а й о н ы	Искусств. осеменить овец в колхозах и у колхозников	Продать колхозам	
		Баранов	Дрок
Спасский	600	—	—

III. По свиноводству

Довести поголовье свиней к 1 января 1943 года в колхозах до 160 тысяч голов против 118,4 тыс. голов на 1 января 1942 года, в том числе свиноматок до 38 тысяч голов, установив следующий план по районам: *)

Довести поголовье свиней к 1 января 1943 года в колхозах до 160 тысяч голов против 118,4 тыс. голов на 1 января 1942 года, в том числе свиноматок до 38 тысяч голов, установив следующий план по районам: *)

Р а й о н ы	В колхозах:	
	Иметь всего (голов)	В т. ч. свиноматок (гол.)
Спасский	2700	650

Р а й о н ы	Всего (голов)	В том числе из совхозов (голов)	Хряков	
			Свинок (голов)	Дрок (голов)
Спасский	15	—	10	—

Утвердить на 1942 год план продажи колхозам племенных свиней 1000 голов, в том числе

из совхозов НКСХ 100 голов со следующим распределением по районам: *)

IV. По коневодству

Довести поголовье лошадей в колхозах к 1 января 1943 года до 180 тысяч голов, установив следующий план по районам: *)

Довести поголовье лошадей в колхозах к 1 января 1943 года до 180 тысяч голов, установив следующий план по районам: *)

Р а й о н ы	Голов
Спасский	4630

Р а й о н ы	Покрывать конематок	В том числе искусственн.	но осеменить

Утвердить на 1942 год план покрытия конематок в количестве 49 тысяч голов, в том числе искусственно осеменить в колхозах в количестве не менее 10 тысяч конематок, со следующим распределением по райо-

нам: *)

Утвердить на 1942 год план заготовки племенных жеребцов из конзаводов 63 головы, из колхозных ферм 430 голов, из них продать колхозам области 296 голов и колхозам других областей 197 голов, со следующим распределением по районам: *)

Р а й о н ы	Заготовить в колхозах племенных жеребцов		Продать колхозам племенных жеребцов	
	Рысистых	Брабансон	Рысистых	Брабансон
Спасский	—	13	—	7

V. По кролиководству и птицеводству

Довести к 1 января 1943 года поголовье кроликоматок в колхозах до 15 тысяч голов и взрослой птицы до 1200 тысяч голов и установить план продажи цыплят с инкубаторно-пти-

цеводческих станций в количестве 290 тыс. голов, в том числе колхозам 250 тыс. голов со следующим распределением по районам: *)

Р а й о н ы	Поголовье кроликоматок (голов)	Поголовье взрослой птицы в тыс. гол.	Продать цыплят с инкубаторно-птицеводч. станций	
			Всего тыс. гол.	В т. ч. колх.
Спасский	250	24	—	—

Утвердить на 1942 год задания по накоплению кормов, с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, создания страховых запасов, а также для выдачи кормов по трудодням для скота личного пользования колхозников, грубых 28371 тыс. центнеров и сочных 9274 тыс. центнеров, со следующим распределением по районам: *)

В целях успешного выполнения плана развития животноводства, сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали райисполкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить безусловное выполнение мероприятий, указанных в постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год» и «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах».

Р а й о н ы	Грубых в переводе на сено	Сочных

Утвердить на 1942 год задания по накоплению кормов, с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, создания страховых запасов, а также для выдачи кормов по трудодням для скота личного пользования колхозников, грубых 28371 тыс. центнеров и сочных 9274 тыс. центнеров, со следующим распределением по районам: *)

Типография газеты — «З. К.» Тир 3000 экз. МЦ. — 7238

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.